4. FEJEZET ELEKTRO-BALNEO-HIDRO-KLIMATOTERAPIA

4/1. EGYSZERU FELELETVALASZTAS

1. Mi a chronaxia?
A) kiiszobaram esetén a legrovidebb impulzustartam, mely a reobdzis kétszeresének felel
meg
B) kezelési id6
C) kiiszobaram esetén a legrovidebb impulzustartam, mely a reobdzis felének felel meg
D) illeszkedési hanyados

2. Mi az illeszkedési hanyados?
A) a chronaxia kétszerese
B) az agonista izmok contractidja
C) a megfeleld aramforma
D) reobdzis haromszog daramforma 1000 ms, reobdzis négyszog aramforma 1000 ms

3. Teljesen denervalt izmot hogyan kell kezelni?
A) bipolérisan
B) monopolérisan
C) indirekt médon
D) nem kell kezelni

4. Mit kezeliink a n. facialis direkt ingerlésénél?
A) n. facialist
B) m. orbicularis ovist
C) n. orbicularis oculit
D) m. sternocleidomastoideust

5. M. peroneus longus szelektiv kezelése soran a varhaté mozgas:
A) a bokaiziilet inversidja
B) a bokaiziilet dorsalflexidja
C) a bokaiziilet plantarflexidja + abductidja, pronatidja
D) hallux dorsalflexigja

6. Nagyfrekvencias kezelésnél a betegnek:
A) lathat6 izomcontractidja van
B) h6érzése van
C) érzokiiszob alatt kell kezelni, igy mas a hatés
D) aramérzése van

7. lontoforézis alkalmazasanal a hatéanyag rovid felezési ideje miatt:
A) p6lust kell véltani

B) kétszeres mennyiséget kell hasznélni
C) intenzitast kell novelni
D) mindennapos kezelés kell

8. Négyszog aramformaval kezelendo:
A) a teljesen denervalt izom

B) az ép antagonista izom
C) arészlegesen denervalt izom
D) az atrophizalt izom



9. Az alabbiak koziil mely tény kontraindikalja a galvanaram-kezelést?

A) neuralgidk

B) myalgidk

C) témimplantatumok
D) csonttorések

10. Melyik iontoforézis nem szévetpuhité hatasa?
A) hyase
B) kalium jodatum
C) a-dymatripsin
D) di-Adreson

11. Melyik az ultrahangkezelésnél Magyarorszagon
intenzitastartomany?

A) 0,1-2,0 W/em?
B) 0,3-1,2 W/ecm?
0) 1,2-3,0 W/em?
D) 0,5-2,5 W/cm®

12. Milyen hatasa van a nagyfrekvencias kezeléseknek?
A) magneses

B) elektromos
C) endogén hoképzés
D) mechanikai

13. Mikor végezhetiink ingeraram-kezelést?
A) lazas éllapot
B) malignus tumor
C) elmebetegség
D) sériilt, gyulladt bor
E) arterids keringési zavarok, izomsériilések utan

14. Szelektiv ingeraram-kezelés indikalt:
A) az érintett izom ereje nem éri el az 5-0s erdsséget
B) idegi kdrosodas esetén

leggyakrabban

C) eddig még nem kapott a beteg szelektiv ingeraram-kezelést

D) spasticus bénulas kezelésére

hasznalt

15. Interferenciakezeléseknél a kovetkezé frekvenciaértékeknek a kovetkezé bioldgiai

hatasa van:

A) 0-10 Hz izomstimulacié

B) 0-100 Hz termikus hatés

C) 50-100 Hz detonizald

D) 90-100 Hz oedemaredukcid

16. A m. trapezius felsé rostjainak spasmusat mely fizioterapias eljarassal oldana?

A) részleges elektromos fiirdo
B) stabil galvan

C) UH-kezelés

D) szelektiv ingerdram-kezelés



17. TENS Kkezelés elonye:
A) jelentds izomstimulacio érhetd el
B) kezelés egyszerti, konnyen elsajatithatd
C) gybgyszerbevitel kedvezdbb
D) rovid, max. 5-10 perces kezelési id0

18. Gyulladascsokkentésre mely fizioterapias eljarast alkalmazna?
A) UH-kezelés
B) interferencias kezelés
C) stabil galvan
D) Di-Adreson-iontoforézis

19. Az ép beidegzésii, de sorvadt izom korszeri aramformaja:
A) a négyszogimpulzus

B) a haromszégimpulzus
C) az exponencidlis impulzus
D) hulldmcsomagok

4/2. IGAZ-HAMIS EGYSZERU FELELETVALASZTAS

1. A galvanaram altalanos hatasai:

1.

A

tonusfokozds

pH-emelkedés
fajdalomcsillapitas
hypothermia
oedemacsokkentés

vasoactiv anyagok kibocsatasa
izomrelax4cid

hyperaemia

2. A krioterapia legfontosabb fiziologiai hatasai:

1
2
3
4
5
6
7
8
9

. gyulladdscsokkentés

. vasoconstrictio

. oedemacsokkentés

. anyagcsere-javitas

. boron keresztiili ionbevitel

.a verejtékmirigyek mitkodésének akadalyozasa
. fajdalomcsillapitas

. izomrelax4cié

. az idegi regenerécio eldsegitése

10. vérnyomdscsokkentés

3. A TENS Kkezelések elonyei:
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. a kis alakd, konnyli késziilék teleprdl tizemel

. idiilt fajdalom esetén a gydgyszeres kezelés csokkenthetd

. a beteg fajdalma otthondban naponta egyszer kezelheto

. a késziilék haszndlata szakértelmet igényel

. az otthon megvaldsitott kezelés mentesiti a beteget az intézetbe vald bejarastol
. a késziilék hasznélata fajdalmat, elvaltozast okozhat

. a késziilék haszndlata konnyen elsajatithatd

. a késziilék haszndlata sordn gyogyszer mellék- és utéhatasok alakulhatnak ki

. a TENS segitségével iontoforézis is végezhetod

0. decubitus kezelésére a TENS kezelés nem alkalmas



4. Az ultrahang szervezetre gyakorolt hatasai:

1.

AN B~ W

longitudindlis hulldm hatdsara a kezelendd testrészben siirisodések €s ritkuldsok
alakulnak ki

. a szoveti mozgds fliggetlen az ultrahang frekvencidjatol

. a kavitacios kiiszob az a maximalis intenzitds, amely az iiregképzddést kivéltja

. a mikromassszazs-molekuldris mozgas

. a szoveti surlodas jelentds héképzddéssel jar

. az ultrahang fizikai hatdsait csak egyes mozgasszervi megbetegedések kezelésénél

hasznaljuk

. ultrahang segitségével gyogyszeroldatok, kendcsok juttathatok be a szervezetbe

az 1 W/cm” alatt terdpids dozisok irreverzibilis biokémiai valtozdsokat
eredményeznek az izomszovetekben

. a csontszovet nem érzékeny az ultrahangsugarzasra
. mar kis dézisd, rovid ideig tartd, kozponti idegrendszert érintd besugarzas

morfoldgiai elvaltozast okozhat

4/3. TOBBSZOROS FELELETVALASZTAS
ALLANDO 4-ES KULCS SZERINT

A) Az 1,2,

3-as valasz helyes.

B) Az 1 és 3-as valasz helyes.
C) A 2 és 4-es valasz helyes.
D) Csak a 4-es valasz helyes.
E) Mindegyik valasz helyes.

1. Mely diadinamikus aramformanak Kkifejezett az analgeticus hatasa?
1. MF
2.LP
3.CP
4. DF

2. Galvankezelés esetén az orvosi rendelés a kovetkezoket tartalmazza:
1. a kezelt testrészt
2. az elektrédok elhelyezését, nagysagat
3. a kezelések id6tartamat, szamét, gyakorisagat
4. az alkalmazott intenzitast

3. Melyek a leggyakrabban alkalmazott organikus fiirdéadalékok?
1. csersav
2. tolgykivonat
3. gesztenyekivonat
4. szénpor

4. A felsoroltak koziil mely elektrodok hasznalata elavult?
1. lapelektrod
2. nyeles elektréd
3. vakuumelektréd
4. hengerelektrod



4/4. TOBBSZOROS FELETVALASZTAS VALTOZO 5-OS
SZERINT

1. Teljes elektromos fiird6 kontraindikacioi:
1. pacemaker
2.RA
3. osteoporosis
4. lazas allapot
5. osteomyelitis

A) 1, 2 és 3-as vélasz helyes
B) 2 és 3-as vélasz helyes
C) 1, 4 és 5-0s vélasz helyes
D) 3 és 4-es valasz helyes
E) mind az 6t valasz helyes

2. A galvanaram tulajdonsagaira jellemzo:
1. megvéltoztatja az idegek vezetési sebességét
2. izomkontrakciot valt ki
3. fajdalomesillapito hatdsu

4. a csontosoddst gyorsitja
5. pacemakeren, fémimplantatumon keresztiilvezetve is hasznalhat6

A) 1, 2 és 3-as vélasz helyes
B) 1, 3 és 4-es vélasz helyes
O 1, 3 és 5-0s valasz helyes
D) 2, 3 és 5-0s valasz helyes
E) 2, 4 és 5-0s valasz helyes
F) 3,4 és 5-0s valasz helyes
G) 2, 3 és 4-es vélasz helyes
H) 1, 2 és 4-es vélasz helyes

3. Mely kezelések alkalmasak radicularis fajdalomcsillapitasra?
1. TENS
2. felszallg iranyu galvdnaram
3. leszall6 iranyd galvanaram
4. Lidocain-iontoforézis
5. interferenciadaram 90-100 Hz

A) 1, 3 és 5-6s valasz helyes
B) 1, 2 és 3-as vélasz helyes
C) 2, 3 és 4-es vélasz helyes
D) 2, 3 és 5-6s valasz helyes
E) 3,4 és 5-6s valasz helyes
F) 2,4 és 5-6s valasz helyes

KULCS



4. Melyek a nagyfrekvencias kezelések ellenjavallatai?
1. heveny lazas allapot

2. adnexitis
3. graviditas

4. lumbago
5. malignus tumorok

A) 1, 2 és 3-as vélasz helyes
B) 1, 3 és 5-0s valasz helyes
O 1, 4 és 5-0s valasz helyes
D) 2, 3 és 4-es vélasz helyes
E) 2, 3 és 5-0s valasz helyes

5. Melyek a teljes elektromos fiirdo ellenjavallatai?
1. 1azas allapot
2. emboliaveszély
3. pacemakerbehelyezés
4. neuritisek
5. scleroderma

A) 1, 2 és 3-as vélasz helyes
B) 1, 3 és 5-0s vélasz helyes
C) 2, 3 és 5-0s vélasz helyes
D) 2, 3 és 4-es vélasz helyes
E) 1, 3 és 4-es valasz helyes

4/5. HIBAKERESO EGYSZERU FELELETVALASZTAS

1. Non-steroid gyulladascsokkentok:
A) Voltayen
B) Diclofenac
C) Olfen
D) Algopyrin

2. Teend6 az atiités kikiiszobolésére:
A) az intenzitas csokkentése
B) pdlusvaltas
C) a sziinetido novelése
D) az elektrdd helyzetének valtoztatdsa

3. A hatéanyag percutan alkalmazasa lehetové teszi:
A) az egyenletes felszivodast,
B) az izomténus fokozdodasat
C) kevesebb vivoanyagot
D) a fajdalomcsillapitast

4. Az elektroterapia formai:
A) kisfrekvencia
B) kozépfrekvencia
C) nagyfrekvencia
D) termoterdpia



5. Négyrekeszes galvankezelésnél:
A) az intenzitds mértékét az als6 végtag dramérzése alapjan 4llitjuk be
B) az alkalmazandé intenzitds mértéke a beteg aramtiird képességétdl fiigg
C) az aram intenzitasa altaldban 10-12 mA
D) 50 mA intenzitasu aram kamrafibrillatiot okozhat

6. Ultrahangkezelés kontraindikaciéjat képezi:
A) 2 évnél fiatalabb gyermek
B) malignus tumor
C) lazas allapot
D) a terhesség elso és utolso 6 hete

7. Rovidhullami kezelés teljesitménybeallitosat a kovetkezok hatarozzak meg:
A) a beteg hoérzése
B) a beteg életkora
C) a beteg akut vagy kronikus allapota
D) a kezel6helység mérete

4/6. ASSZOCIACIO
1. A) fizioterapia
B) fizikoterapia
C) mindketto
D) egyik sem

1. tisztan fizikai energiat hasznal
2. tiineti terapia

3. elektroterapia
4. természet energidit haszndlja
5. felbontésa a bevitt energia mennyisége szerint torténik

2. A) akut szak
B) kronikus szak
C) mindketto
D) egyik sem

. alacsony intenzitas
. érzOkiiszob alatt

. a kezelés ideje 15-20 perc
. heti tobbszori kezelés
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. ¢él az izomkontrakcio elérése

3. A)LP
B) CP
C) mindKketto
D) egyik sem

. fajdalomcsillapit6 hatdsu

. helyi vérboséget idéz el

. izomstimulalé hatdsu

. ingerterdpids daramforma

. MF és DF gyors véltakozdsa

N B W=



4. A) galvanaram
B) kozépfrekvencias aram
C) mindketto
D) egyik sem

. tiineti kezelésre alkalmas

. izomstimulal6 hatdsu

. a sympathicus ténust csokkenti

. iontoforézis végzésére hasznilhat6
. felszivodast eldsegitd hatasu

DB W =
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A) UH

B) nagyfrekvencias elektroterapia
C) mindketto

D) egyik sem

. h6érzés keletkezik

. szdveti mikromasszazs

. koztianyag hasznélata sziikséges

. mozgo kezelés végezhetd

. elektromégneses sugarzas vagy kondenzatortér-kezelés

N B W=

4/7. RELACIOANALIZIS

A) Az allitas igaz és az indoklas is igaz, kozottiik ok-okozati osszefiiggés van.

B) Az allitas igaz és az indoklas is igaz, de kozottiik nincs ok-okozati osszefiiggés.
C) Az allitas igaz, de az indoklas hamis.

D) Az allitas hamis, de az indoklas 6nmagaban igaz.

E) Az allitas hamis és az indoklas is hamis.

[

. A fajdalomingerek tovédbbitdsdban részt vevo idegrostok mindig afferens jellegliek, mert
valtoz6 vezetési sebességgel rendelkeznek.

2. Az A-delta idegrostok ingerlése tompa diffiz, mig a C-rostok ingerlése éles szird
fajdalmat valt ki.

3. Négyrekeszes galvankezelésnél az intenzitds mértékét mindig a fels6 végtag dramérzése
szerint allitjuk be, mert az alsé végtag viz alatti feliilete nagyobb.

4. A deciméterhulldmi sugdrzas elektromédgneses sugarzds, mert a hullimhossz 69 cm, a
frekvenciaérték 433 MHz.

5. Minden szervet, amelyben simaizom van, elektromos ingerrel fokozottabb miikddésre
lehet birni, mert a simaizom mesterségesen létrehozott 6sszehizoddsara a szervben
1évd anyagok kiiiriilése meggyorsul.

6. Az indirekt ingerlés az izom idegen keresztiil valo stimuldciéjat jelenti, mert ennél az
ingerlési modndl aktiv elektrédként az anddot kell alkalmazni.

7. A TENS kezelés decubitus, borsériilés kezelésére alkalmas, mert sériilt borfeliiletre az
elektrédok nem helyezhetdk fel.

8. Szelektiv ingerdram-kezelésnél, direkt kezelési moddndl az izomszovetet kozvetleniil
stimuldljuk, mert két elektrédot részben az izomszovet) eredése, illetve az
izomszovet) végzddése folé helyeziink.



9. Indirekt ingerlés az izom idegen keresztiil valdé stimuldciéjat jelenti, mert ennél az
ingerlési modndl unipoldris az elektrédok elhelyezése.

10. A galvandram fijdalomcsillapité hatdsa a sympathicus ténus csokkentése révén valdsul
meg, mert a galvandram gétolja a sympathicus rostok ingeriiletvezetését.

11. Indirekt ingerlésnél a katédot az adott izom ingerelés pontja folé helyezziik. mert az
inaktiv anddot a kat6dtdl proximalisan helyezziik el.



